
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 18/10/2023 
 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την ετήσια έκθεση πεπραγμένων του Εθνικού Συστήματος 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το νόμο 4763/2020, καθιερώθηκε το Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Σ.Ε.Ε.Κ.), το οποίο, σύμφωνα με τον ως άνω νόμο, 

αναπτύσσεται στα επίπεδα τρία (3), τέσσερα (4) και πέντε (5) του Εθνικού Πλαισίου 

Προσόντων (Πλαίσιο), κατ’ αντιστοιχία με εκείνα του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων. 

Ειδικότερα, στο επίπεδο τρία (3) εντάσσονται οι Επαγγελματικές Σχολές Κατάρτισης 

(Ε.Σ.Κ.) και οι Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας του Οργανισμού 

Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.), στο επίπεδο τέσσερα (4) τα 

Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) και τα Λύκεια των Ενιαίων Ειδικών Επαγγελματικών 

Γυμνασίων Λυκείων (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.) και στο επίπεδο πέντε (5) τα Ινστιτούτα 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) και το Μεταλυκειακό Έτος Τάξη Μαθητείας των 

ΕΠΑ.Λ. Σκοπός της καθιέρωσης του Ε.Σ.Ε.Ε.Κ. ήταν ο επανασχεδιασμός του 

ρυθμιστικού πλαισίου και των μορφών εισροών και εκροών της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη βελτίωση γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων του 

ανθρώπινου δυναμικού της Χώρας, την αποτελεσματικότερη προσαρμογή και την 

ανταπόκρισή της στις διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες της κοινωνίας και της αγοράς 
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εργασίας, λαμβανομένου υπόψη και του διεθνοποιημένου περιβάλλοντος της 

απασχόλησης, προκειμένου να αποτελέσει πυλώνα συνειδητής εναλλακτικής επιλογής 

εκπαίδευσης-κατάρτισης του πληθυσμού της Χώρας. Σύμφωνα με την παράγραφο 5 του 

άρθρου 5 του νόμου 4763/2020 αναφέρεται ότι:  «Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου εκάστου 

έτους, συντάσσεται από το Κ.Σ.Ε.Ε.Κ. ετήσια έκθεση για τα πεπραγμένα του Ε.Σ.Ε.Ε.Κ. 

και για τον προγραμματισμό του επόμενου έτους η οποία υποβάλλεται στον Υπουργό 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. Ο Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, υποβάλλει στον 

Πρόεδρο της Βουλής την έκθεση και εισάγεται προς συζήτηση στην αρμόδια Επιτροπή 

της Βουλής, σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής». Έως σήμερα όμως δεν φαίνεται 

να έχει συνταχθεί καμία τέτοια έκθεση.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Έχει συνταχθεί από το 2020, οπότε και ψηφίστηκε ο ως άνω νόμος, από το Κεντρικό 

Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.) ετήσια έκθεση για 

τα πεπραγμένα του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(Ε.Σ.Ε.Ε.Κ.), και αν όχι, για ποιους λόγους; 
 

2. Αν έχουν συνταχθεί ετήσιες εκθέσεις για τα πεπραγμένα του Ε.Σ.Ε.Ε.Κ., για ποιους 

λόγους αυτές δεν εισήχθησαν προς συζήτηση στη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών 

Υποθέσεων;  
 

3. Υπάρχουν κυρώσεις σε περίπτωση μη σύνταξης της ως άνω έκθεσης και αν όχι, θα 

αποδοθούν ευθύνες για τη μη εφαρμογή της ως άνω επιταγής του νόμου; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




